



滙豐投資展望 — 每月觀點（2025年4月）

Willem Sels

市場因政策不明朗而備受挑戰，並日漸意識到這種不明朗因素可能會持續一段較長時間。調查數據（即信心指標）現時已跌至低位，客觀統計數據至今仍然向好，但如果不明朗因素持續，我們認為客觀統計數據也會開始走弱。

同樣地，雖然投資氣氛已大幅下降，但大部分指標顯示市場配置尚未完全跟隨：個人投資者和資產管理公司仍對美股維持偏高比重，因此我們認為有關配置可能會再略為縮減。聯儲局和美國政府的言論表明，兩者均無即時的「政策托市」方案。事實上，聯儲局似乎處於觀望態度，因為局方表示前景不明朗。在缺乏「政策托市」的情況下，市場需要自行評估合理的盈利和估值倍數。目前，這些估值尚未達到可吸引大量機會型買盤的水平。

誠然，「美股七雄」的市盈率確實大幅下跌，但對其他股票，即被遺忘的 493 隻成份股來說，估值僅與十年平均水平相若。美國與歐洲和亞洲的估值差距仍然顯著，但歐美之間的增長差距已有所收窄。因此，在市場找到支持力並回升之前，任何負面的新聞消息均可能令大市再次微跌。其中一項新聞消息可能在 4 月 2 日出現，美國應會於當天公佈對等關稅措施，因此我們把握美國股市近期溫和反彈的機會，下調美股至中性配置，此舉也推動我們對環球股市持中性觀點。

目前，我們仍然觀察到美國存在中期投資機會，因此認為對美股持偏低比重的觀點可能是言過其實。人工智能生態系統、美國創新，以及遷回在岸市場等強勁的結構性主題，應可為美國帶來大量投資。然而，短期來看，我們認為美股表現難以超越環球基準。我們認為美元的情況亦然，因此也轉持中性觀點。

我們有意進一步增持歐洲和亞洲股票，尤其是中國，因為我們認為這些股票具進一步回升的空間，但可能會待對等關稅問題更趨明朗後才調整配置。我們現時對歐洲維持中性立場，並對中國、印度、新加坡和日本持偏高比重。目前，我們認為在全球不明朗因素下，債券將獲得良好支持，加上其收益水平吸引，而且多國政府（包括美國）均希望維持融資成本可控。

德國政府增加開支，加上市場憂慮債券供應，引致收益率近期急升，我們認為德國國債收益率現時具吸引力，並已上調對德國國債的觀點至偏高比重。我們也對英國國債持偏高比重，並維持優質債券的長存續期配置，對環球國債轉持中性觀點。我們進一步分散投資於黃金和對沖基金，對這兩個領域持偏高比重。

市場仍然存在可配置現金進行投資的領域，但新聞消息不絕和市場輪換頻繁，顯然需要投資者採取主動的策略。有些投資者傾向採取長期策略，嘗試應對市場波動，嚴選獲得結構性主題充分支持的股票。舉例說，我們認為圍繞能源安全和基建的長期趨勢在這方面尤其突出。